

[复旦主页](#) | [复旦邮箱](#) | [OA系统](#) | [URP系统](#) | [我要投稿](#)



復旦大學

新闻文化网

- [首 页](#)
- [学校要闻](#)
- [综合新闻](#)
- [专题报道](#)
- [院系动态](#)
- [国际事务](#)
- [校友动态](#)
- [招生就业](#)
- [复旦人物](#)
- [专家视点](#)
- [复旦讲堂](#)
- [校园生活](#)
- [校史通讯](#)
- [复旦书屋](#)
- [相辉笔会](#)
- [通知公告](#)
- [媒体视角](#)
- [科教扫描](#)

复旦新闻文化网 新闻 综合新闻

我校科研团队在医学超声骨诊断和治疗中取得系列优秀成果

作者: 周国辉
来源: 信息科学与工程学院
发布时间: 2019-02-01
中字体

近年来,信息学院和生物医学工程研究所他得安教授和王威琪院士领导的团队在医学超声骨诊断和治疗中取得一系列成果,推动了超声背散射法测量骨质的研究及临床应用。

定量超声技术评价骨质是医学超声领域的研究难点与热点之一。基于背散射模式的超声评价可以全面反映骨质量,如“骨密度”、“骨微结构”等信息,在骨质评价方面极具潜力。该团队突破常规的超声透射法在骨诊断和治疗上的难点,在超声背向散射、超声导波理论以及方法和技术、低频低强度超声(LIPUS)治疗骨质疏松上有开创性的工作,基于以上理论、方法和技术所研制的骨超声诊疗系统也已在我校附属中山、华山、儿科等医院临床应用,病例超过5000例;同时,也被加拿大Alberta大学、陕西师范大学等多个单位用于基础研究。该团队最近发表在*Chinese Physics B*(2019年第2期)上的论文,被编辑部从61篇文章中选出3篇论文之一,在期刊网站“*Highlights*”专栏和国外合作发行商IOP Publishing的“*Featured Articles*”专栏发表(论文采用Nakagami分布模型评价骨质状况。结果显示,松质骨超声背散射包络主要服从pre-Rayleigh分布,随着骨密度的增加,包络与Rayleigh分布的偏离逐渐减小)。该团队近年获教育部科技进步二等奖、上海市自然科学二等奖及第20届中国国际高新技术成果交易会“优秀产品奖”等奖项。2018年该团队又获基金委国家重大科研仪器研制项目“跨尺度高分辨率的多模态超声骨成像方法及仪器研制”(参加单位有同济大学和中科院上硅所),拟研制跨尺度(从宏观到微观)、高分辨率的多模态超声-光声骨成像仪器。

王威琪院士和赵梓光教授于上世纪70年代在我校创建了医学超声学,嗣后王威琪、汪源源、他得安等组成的团队经过近50年不懈努力的研究,获得复旦大学医学超声学的系列成果和国内外学术影响。2018年作为王威琪院士学生的他得安教授被选为(一级学会)中国声学学会副理事长,这是我校首次在声学界取得的一个很高荣誉。他得安还连续应邀担任欧洲骨超声国际科学委员会委员(每届12人,亚洲2位)、国际骨超声学会理事(共5位,其中华人1位),并在美国声学年会上连续4年做特邀报告。

相关文章

已有**0**位网友发表了看法

我也来说两句!

验证码:

网站导航 - 投稿须知 - 投稿系统 - 新闻热线 - 投稿排行 - 联系我们

复旦大学党委宣传部(新闻中心)版权所有,复旦大学党委宣传部网络宣传办公室维护
Copyright@2010 news.fudan.edu.cn All rights reserved.

<http://news.fudan.edu.cn/2019/0201/47303.html>

2019/3/15